

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 11. ledna 2010 č. 35

## Stanovisko

**vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 999)**

Vláda na své schůzi dne 11. ledna 2010 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 999), a vyslovila s ním **nesouhlas** z následujících důvodů:

Vláda v současné době připravuje aktualizaci Státní energetické koncepce a je přesvědčena, že návrh zákona může zásadním způsobem ohrozit naplňování cílů této aktualizované koncepce. To byl také důvod, pro který vláda vzala svůj téměř totožný návrh zákona ke konci roku 2009 z Poslanecké sněmovny zpět. Jedná se zejména o úpravu v zákoně č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, týkající se několika problémových témat jako například problematiky odpisů zásob výhradních ložisek, zrušení možnosti přednostního odkupu pozemků v dobývacích prostorech, možnosti odnětí oprávnění k dobývání výhradního ložiska. V navržené změně zákona č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů, je z hlediska jednoznačnosti, určitosti a z části i opodstatněnosti značně problematická úprava týkající se sankcí.

Vláda považuje za nezbytné vyčkat přijetí Státní surovinové politiky a aktualizované Státní energetické koncepce, ve které je pro zajištění dlouhodobé energetické bilance ČR se zásobami uhlí počítáno, a od toho teprve odvodit nezbytné úpravy příslušných zákonů. V souvislosti s tím vláda předpokládá předložit vládní návrh novely zákona č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů, a vládní návrh novely zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a to v časovém horizontu do jednoho roku od schválení aktualizace Státní energetické koncepce vládou, a nedoporučuje přijímat takové novely těchto zákonů, které by se následně dostávaly do rozporu s těmito koncepčními materiály.